

1966年创刊

订户月费 : Rp100,000/- 零售 : Rp4,500/- (外省及外岛另加寄费)

[HarianIndonesiaHI](https://www.harian-indonesia.com)

<https://www.harian-indonesia.com>

2025年12月10日 (星期三)

# 普拉博沃访问巴基斯坦 加强双边关系探讨合作

(巴基斯坦. 伊斯兰堡) 总统普拉博沃应巴基斯坦总理夏巴兹. 谢里夫邀请, 于12月8日至9日国事访问巴基斯坦。

此次访问具有重要的历史意义, 恰逢印尼与巴基斯坦建交75周年。

访问期间, 普拉博沃总统与夏巴兹总理举行会谈, 并会晤总统扎尔达里以及巴基斯坦武装部队的多位高层官员。

双方将讨论一系列旨在加强印尼-巴基斯坦关系的议程, 并探讨在多个领域开展新的合作机会。重点合作领域, 包括贸易、投资、国防、卫生、信息技术、气候、教育和文化等。

## 巴国向印尼派遣医生

普拉博沃总统与夏巴兹总理举行的双边会晤中, 达成的其中一项协议, 是巴基斯坦政府承诺在卫生领域向印尼政府提供援助。援助形式包括派遣医务人员。

普拉博沃表示: “我非常高兴及感谢巴基斯坦愿意在卫生领域帮助我们, 派遣医生、教授和专家来协助我们开展卫生工作。”

## 3.6万残障者 明年获免费营养餐

(雅加达讯) 社会事务部长赛夫拉表示, 残障人士将成为免费营养餐(MBG)计划的受益对象。该计划拟定于明年启动, 目标为3万6000名残疾人士。

赛夫拉于12月8日(周一)在雅加达比拉瓦议会大厅说: “这项为残疾人士提供的免费营养餐计划将于明年启动, 初期目标族群约为3万6000名残疾人士。”

他指出, 免费营养餐将每天提供两次, 分别在上午和下午。依计划, 免费营养餐将由社区团体直接送到残疾人家中。

他说: “是的, 村级干部将负责送餐。他们也兼任照顾者。他们还将为残疾人提供关注、照顾和关怀。”

除了残疾人外, 免费营养餐计划还将针对老年人。

赛夫拉强调, 普拉博沃总统高度重视包括残疾人在内的弱势群体。这点体现在总统的Asta Cita愿景和关于国家社会经济单一资料(DTSEN)的2025年第4号总统令中。

在国家社会经济单一资料发布之前, 印尼没有关于残疾人的统一资料库。透过DTSEN, 政府现在掌握了印尼全国残疾人的全面信息, 包括他们的生活水平和详细的残疾类别。



普拉博沃总统与巴基斯坦总理夏巴兹会晤。

普拉博沃表示, 印尼急需大量医生和牙医。他还透露, 印尼政府正在启动一项大规模的健康教育计划。

此外, 普拉博沃承认, 他已指示各部长通过切实可行的方式加快两国贸易关系的再平衡。

以及埃及沙姆沙伊赫的加沙和平峰会之后。

印尼政府将此次访问视为在地区与全球地缘政治变化背景下, 加强双边合作的战略契机。

普拉博沃总统重申, 印尼坚定致力于与巴基斯坦及其他友好国家持续推动团结、协作与互利伙伴关系。

较早时, 当地时间5月8日中午, 普拉博沃总统乘专机抵达伊斯兰堡。

在飞机降落前就受到了特别欢迎。六架巴基斯坦空军JF-17“雷电”战斗机护送总统专机进入巴基斯坦领空, 这是迎接国家元首级来宾的惯例。

普拉博沃总统乘坐专机抵达巴基斯坦查克拉拉努尔汗空军基地时, 巴基斯坦总统阿西夫. 阿里. 扎尔达里、巴基斯坦总理夏巴兹热情迎接。印尼驻巴基斯坦大使钱德拉、印尼国防武官亨鲁上校也到机场迎接。

扎尔达里在机场为普拉博沃举行迎宾仪式。巴基斯坦少年儿童向普拉博沃献花, 挥舞两国国旗, 21响礼炮轰鸣。

(LCW)

普拉博沃总统到访, 也重温了两国自1950年苏加诺总统访问以来的长期友谊历史, 这一刻被视为两国深厚关系的基石。

夏巴兹总理曾两次向普拉博沃发出访巴邀请, 分别是在开罗举行的D8峰会

## 肃贪委公布诚信调查结果

### 去年得分72.32分 比2024年上升



肃贪委主席塞蒂约(中)与四名副主席出席2025年诚信评估调查结果汇报会。

(日惹讯) 肃贪委员会公布了2025年诚信评估调查(SPI)结果。印尼2025年的国家诚信指数为72.32分, 较2024年的71.53分有所提升。

发布会于12月9日(周二)在日惹特区Kepatihan综合大楼举行。这次SPI结果的发布是世界反腐败日(Hakordia)纪念活动的一部分。

肃贪委员会主席塞蒂约表示, 该SPI评分仍处于脆弱类别。SPI是一项诚信评估调查, 是对腐败感知指数的补充。

他解释说, 该评分表明各机构中仍存在腐败行为。他表示, 此次调查的进行秉持公正原则。

塞蒂奥指出, 今年的评分确实有所提高。

然而, 72.32分的得分仍属偏低, 尤其与得分均超过80分的其他政府部门/机构和地方政府相比。

他说: “这个分数不仅仅是一个数字; 而是表明每个政府机构中仍然存在腐败行为。”

因此, 他建议各部会/机构和地方政府的负责人指派各自的监察人员, 与肃贪委员会特别是负责预防和监督的副部长一起分析2025年的SPI评分。

他说: “稍后, 我们将检视哪些领域的诚信风险较低, 以及哪些领域的受贿、行贿和其他形式腐败的潜在漏洞仍然较低。一切都清晰可见、可衡量。我们秉持诚信原则开展了这项调查。没有任何可以改进的地方。”

他指出, 如果填写SPI时有作弊行为, 肃贪委员会可以查出来。

他还补充说: “我们有一种工具可以衡量其准确性, 是否属实。然后, 我们将其与相关文件进行对比, 最终得出结论, 这是一种伎俩。经过进一步调查后, 我们发现确实有人故意制造条件来提高某些地区的得分。”

出席此次发布会的有通讯与数码部长穆蒂亚、宗教部长纳萨鲁丁、妇女与儿童保护部长阿莉花杜尔、移民部长伊夫蒂哈、国家营养局局长达丹、以及日惹特区省长斯里苏丹哈孟库布沃诺十世。(KP)

**Bagus®  
PiPi ピピ  
BABY & KIDS DETERGENT**

**DETERGEN PAKAIAN BAYI & ANAK**

**婴幼儿专用洗衣液**



**Dermatologically Tested & SLS FREE**  
Aman untuk kulit sensitif bayi  
温和呵护敏感肌肤

**Plant Based Surfactant**  
植物萃取洁净力

附近超市、便利店有售  
关注我们: [f bagus.idn](https://www.facebook.com/bagus.idn) [www.bagusgroup.com](https://www.bagusgroup.com)

官方电商合作平台:  
[blibli.com](https://www.blibli.com) [Tokopedia](https://www.tokopedia.com) [Lazada](https://www.lazada.com) [TikTok](https://www.tiktok.com)

# 雅加达中区大楼火灾 至少22人死亡



消拯员将罹难者的遗体抬出火灾现场。

(雅加达讯)雅加达市中区马腰兰(Kemayoran)北珍巴卡布提(Cempaka Putih Utara)区的一栋大楼于12月9日(周二)发生火灾。至截稿为止,死亡人数已达22人。

22名死者当中,其中男性7人,女性15人。

雅加达地区灾害管理署(BPBD)署长伊斯纳瓦·阿吉表示,火灾发生在印尼西部时间中午12时43分左右。

28辆消防车赶赴现场。起火的大楼是Terra Drone大楼。

他指出,这场火灾由28个Disgulkarmat单位以及来自雅加达地区灾害管理署应急管理机构(P2B)、印尼红十字会(PMI)、卫生局应急管理机构(AGD)、交通局(Dishub)、城管局(Satpol PP)、国家电力公司(PLN)、社会福利和灾害管理机构(PSKB/

Tagana)、警署(Polsek)和军区司令部(Koramil)的人员共同扑灭。

火灾原因目前尚不清楚。

据推测,火灾是由存放在一楼并正在测试的无人机电池爆炸引起的,随后火势蔓延至其他楼层。

该建筑位于雅加达中区马腰兰,是一家无人机销售公司的办公和仓储设施所在地。

据多名目击者称,火焰突然从一楼窜出,并伴有一声巨响。几分钟内,浓烟弥漫,紧急出口楼梯被堵塞。

整栋大楼迅速被浓烟笼罩,许多员工被困,尤其是高层员工,他们无路可逃。当所有出口都被完全封锁时,恐慌情绪迅速蔓延。

他们选择跑到楼顶呼救,并向刚刚赶到现场的消防员挥手致意。

救援过程十分紧张;被困人员被绳索一一吊下,而低层楼顶仍然浓烟滚滚。当最后一名被困人员安全着陆时,现场响起了欢呼声和如释重负的呼喊声。

截至下午,消防员仍在对多个区域进行冷却,以确保没有余烬残留。

有几名员工因吸入浓烟而出现呼吸困难,已被紧急送往附近医院。(LCW)



穆扎基尔允许国际援助物资进入亚齐。

(班达亚齐讯)亚齐省省长穆扎基尔表示,国际援助物资允许进入亚齐。他强调,所有希望提供援助的国家和机构都会被接

## 省长: 不设任何限制 亚齐接受国际援助

纳,不会受到任何阻碍。

据美都新闻网报导,穆扎基尔发表此声明,是为了回应有关地方政府干预援助分配、导致部分国际援助机构取消向亚齐发送物资的相关信息。

穆扎基尔于8日说:“没有任何限制。我们没有为难任何人。他们在帮助我们,我们为什么要为他们制造麻烦呢?”

穆扎基尔介绍,目前多项来自国外的支援都顺利送达。其中包括来自马来西亚吉隆坡的援助,已派遣医疗人员并带来药品。

## 国油使用移动加油站 加快苏岛灾区燃油供应

(雅加达讯)国油巴特拉商业公司(PT Pertamina Patra Niaga)正在优化紧急供应方式,包括使用移动加油站和小型油罐车(canting),以加快苏门答腊岛灾区的燃油供应。

国油巴特拉商业公司秘书罗伯特(Robert MV Dumabun)表示,首要任务是确保民众能够保持行动自由,并进行灾后重建工作。罗伯特于12月8日(周一)在雅加达发表声明称:“我们已启动多种供应方式,包括移动加油站和小型油罐车,用于从油桶中灌装燃油。我们了解灾区民众正在努力重建家园,而能源是至关重要的。”

他举例说,在亚齐塔米昂省克朱鲁安穆达县庞卡兰村的14.244.430号加油站,国油巴特拉商业公司团队使用一辆配备喷嘴的16千公升模组化油罐车为消费者提供Pertalite燃油。

他还补充说,现场还配备了10套小型油罐车,同样配备喷嘴,方便居民快速加油。

此外,罗伯特表示,国油巴特拉商业公司还在棉兰市的11.201.106号波洛尼加加油站营运印尼国家石油公司移动加油



国油公司使用移动加油站和小型油罐车,加快灾区的燃油供应。

站。他说,这项措施加快了燃油供应,并显着帮助应对灾后多个地区能源需求激增的问题。

他指出,据报道,苏门答腊岛三个省份遭受洪水和山崩袭击后,受灾地区的燃油需求比正常水平高出50%。

同时,国油巴特拉商业公司北苏门答腊地区通讯、公关及企业社会责任区域经理法鲁吉(Fahrougi Andriani Sumampouw)强调,现场所有工

作人员共同努力,确保能源服务安全并惠及社区。

法鲁吉说:“我们分发的每一公升燃料都不仅关乎营运问题,更是我们帮助同胞恢复生计努力的一部分。我们致力于为所有提供安全、快速、价格合理的能源服务。”

他表示,公司将继续加强与地方政府、安全部队及其他利益相关者的协调,以确保灾后重建期间能源供应稳定。(KP)

## 涉嫌引发苏门答腊洪灾 环境部查封4公司



环境部副部长迪亚兹。

(雅加达讯)环境部副部长迪亚兹表示,多家公司因涉嫌引发苏门答腊洪灾而被查封。目前已有四家公司被查封。

迪亚兹于12月9日(周二)告诉记者表示,已有四家公司被查封,并且安置监理委员会和公共设施许可证(PPLH)的封条。

他还指出,环境部仍在传唤巴塘托鲁河流域(DAS)的八家公司。周一(12月8日)已对四家公司进行了检查,周二(12月9日)又对另外四家公司进行了检查。

迪亚兹表示,查封工作自12月5

日(周五)起分阶段进行。最后一家被查封的公司是在12月7日(周日)。

“12月5日,PTPN 3、PT NSHE运营的巴塘托罗水电站以及PT Agincourt也被查封。12月7日,PT Sago Nauli也被查封。”他补充道。

此前,环境部长哈尼夫公布了对北苏门答腊省塔帕努里地区被山洪冲走的木材进行的初步调查结果。他表示,这些木材既有自然倒伏的树木,也有人为进入河道的木材。

据安塔拉通讯社12月7日(周日)报道,哈尼夫说:“我们可以确认,流入河中的木材并非来自上游的巴塘托鲁河。不过,我们仍在进行详细调查。”

他表示,初步调查结果表明,这些木材既有自然倒伏的树木,也有人为进入河道的木材。

他还表示,由环境专家、学者以及环境与林业部/环境署(KLH/BPLH)审计小组组成的环境评估小组将对现场调查结果进行进一步审查,以确定木材的来源、流动模式以及潜在的空间利用违规行为。(LCW)



普尔巴亚及多尼出席与国会第十一委员会的工作会议。

## 国会第11委员会批准 11.5兆盾PMN拨4国企

(雅加达讯)国会第十一委员会正式批准从2025年国家收支预算中,拨付总额11兆5000亿盾的国营资本参与资金(PMN),用于四家国营企业。

其中一家是印尼铁路公司(KAI),该公司获得了1兆8000亿盾的国营资本参与资金,用于采购列车组和改造雅茂德丹勿电动火车系统。

除印尼铁路公司外,国营资本参与还拨付给印尼火车工业公司(INKA),总额为4730亿盾、印尼国家航运公司(Pelni)为2兆5000亿盾、沙拉纳多元融资公司(SMF)、价值为6684兆盾。

国会第十一委员会主席穆罕默德·米斯巴昆于12月8日(周一)与财政部长普尔巴亚与国营企业监管局局长多尼举行工作会议时表示:“鉴于各方已达成一致,我宣布本次会议结论获得批准。”

此外,向印尼火车工业公司、印尼国家航运公司和沙拉纳多元融资公司提供的国家资本投资旨在加强国家铁路产业,实现客运船队的现代化,并通过“300万套住房”纲领为低收入群体(MBR)提供住房融资。

在同一场合,国会第十一委员会还批准向土地银行局提供非现金国家资本投资,以国营资产(BMN)的形式,包括来自地政与空间规划部/国家土地局

的土地和财政部下属的国家银行重组机构(BPPN)的原资产,总价值为2兆9570亿盾。

这项支持旨在加强土地银

行局为国家优先项目提供土地的能力,包括加快解决低收入社区的住房积压问题。

国会第十一委员会强调,2025年国营资本参与资金都将用于政府项目。国会鼓励印尼火车工业公司加快电动火车现代化进程,优化印尼火车工业公司的生产并加强其资本结构,以履行公共服务义务。

同时,印尼火车工业公司的任务是提高国家铁路行业的产能并提高国内含水量(TKDN),而印尼国家航运公司则致力于通过采购三艘新的客轮来提高安全性和服务质量。

在房屋领域,国会要求沙拉纳多元融资公司优化国营资本参与资金杠杆,以加强二级住房融资,并与各相关部委和机构协同合作。此举符合2011年第1号《住房和居住区法令》的实施要求。

国会第十一委员会还要求财政部和国营企业监管局调整国营资本参与资金实施细则,使其与最新的监管发展保持一致,以确保资金有效分配。

财政部长普尔巴亚对上述国会的批准表示赞扬。他说:

“很显然,我们正在认真执行第十一委员会主席和议员的所有指示,以改进未来的执行工作。”

国营企业监管局局长多尼也对政府对国营企业的支持表示赞扬,包括通过国营资本参与资金和优化资金以及其他有望提高国营企业业绩的任务。

(ALW)

特鲁利介绍,大熊猫

的繁育过程通过精准的激素监测、密集的行为观察以及国际动物福利标准来进行。由于雌性大熊猫每年只有24-72小时的发情期,这些措施至关重要。

11月30日,来自中国大熊猫保护研究中心的育幼团队抵达印尼,协助幼崽早期护理,确保关键阶段的处理程序达到最佳标准。

12月4日,我国总统普拉博沃(Prabowo Subianto)为这只熊猫幼

“湖春”和雄性大熊猫“彩陶”繁育出的幼崽,是印尼与中国自2017年开展长期保护合作计划的成

果。

“里奥的出生是重要的里程碑,体现了国际保护合作的成功。”特鲁利说。

“里奥的出生是重要的里程碑,体现了国际保护合作的成功。”特鲁利说。

特鲁利介绍,大熊猫

的繁育过程通过精准的激素监测、密集的行为观察以及国际动物福利标准来进行。由于雌性大熊猫每年只有24-72小时的发情期,这些措施至关重要。

11月30日,来自中国大熊猫保护

研究中心的育幼团队抵达印尼,协助幼

“湖春”和雄性大熊猫“彩陶”繁育出的幼崽,是印尼与中国自2017年开展长期保护合作计划的成

果。

“里奥的出生是重要的里程碑,体现了国际保护合作的成功。”特鲁利说。

特鲁利介绍,大熊猫

的繁育过程通过精准的激素监测、密集的行为观察以及国际动物福利标准来进行。由于雌性大熊猫每年只有24-72小时的发情期,这些措施至关重要。

11月30日,来自中国大熊猫保护

研究中心的育幼团队抵达印尼,协助幼

“湖春”和雄性大熊猫“彩陶”繁育出的幼崽,是印尼与中国自2017年开展长期保护合作计划的成

</

# 王毅与德外长会谈： 台湾地位已被“七重锁定”

中日关系因台湾议题持续紧张之际，中国外长王毅与德国外长瓦德富尔会谈时形容，台湾的地位已经被“七重锁定”，并指支持“台独”就是干涉中国内政，既违反中国宪法，又违反国际法。

据中国外交部官网星期二(12月9日)凌晨发布的消息，王毅星期一(8日)在北京同瓦德富尔会谈时就台湾问题的历史事实和法理经纬作了全面阐述。

王毅指出，日本现职领导人竟然发出台湾有事日本就可以使用武力的荒谬言论，严重侵犯中国的主权和领土完整，公然违背迄今对中国所做的承诺，直接挑战二战胜利成果和战后国际秩序，也对亚洲乃至世界和平带来严重隐患。

王毅强调，台湾自古以来就是中国领土，并接着按照时间顺

序列出相关依据：1943年12月，中美英发表《开罗宣言》明确规定，日本战后必须将所窃取于中国之领土台湾等归还中国；1945年7月，中美英共同签署、后来苏联参加的《波茨坦公告》第八条规定，《开罗宣言》之条件必将实施；1945年8月15日日本战败，日本天皇承诺忠实履行《波茨坦公告》各项规定并无条件投降。10月25日，中国政府宣布恢复对台湾行使主权，并在台北举行中国战区台湾省受降仪式。

王毅称，1949年中华人民共和国中央人民政府取代中华民国政府成为代表全中国的唯一合法政府，自然对包括台湾在内的全部领土行使主权；1971年第26届联大通过2758号决议，决定恢复中华人民共和国在联合国的一切

权利，并立即将台湾当局的“代表”从联合国驱逐出去。联合国的官方法律意见确定，台湾就是中国的一个省。

王毅接着援引1972年《中日联合声明》规定称，日本国政府承认中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府，充分理解并尊重中国政府关于台湾是中国领土不可分割的一部分这一立场，承诺坚持遵循《波茨坦公告》第八条的立场；1978年《中日和平友好条约》确认，《中日联合声明》所表明的各项原则应予严格遵守。

王毅说，以上一系列铁的事实从政治上、法理上充分证明台湾就是中国领土，台湾的地位已经被“七重锁定”。

他批评，图谋“台独”就是



分裂中国领土，支持“台独”就是干涉中国内政，既违反中国宪法，又违反国际法。

王毅说，今年是中国人民抗日战争胜利80周年。日本作为战败国，尤应深刻反省，谨言慎行。但恰恰是这个曾经殖民台湾50年、对中国人民犯下累累罪行的国家，“其现职领导人竟然想借台湾生事，企图向中国发出武力威胁，是可忍孰不可忍”。

王毅还说，中国人民和世界上一切爱好和平的人民，都有责任维护联合国宪章宗旨和原则，都有义务阻止日本再军事化甚至企

图复活军国主义的野心。

中日关系因日本首相高市早苗发表“台湾有事论”跌入低谷。北京过去一个月采取一系列措施，包括在中日人员和文化交流以及军事领域施压，要求高市撤回相关言论。

高市早苗12月3日在日本参议院全体会议上称，日本在台海问题上的基本立场如1972年《中日联合声明》所述，这一立场没有变化。

这被视为高市态度有所回调，但北京回应称，不接受“立场没有变化”的敷衍搪塞。



## 中国华融国际原总经理白天辉 被执行死刑

中国华融国际控股有限公司原党委副书记、董事会董事、总经理白天辉星期二(12月9日)被执行死刑。新华社报道上述消息。去年5月，天津市第二中级法院认定白天辉受贿11.08亿元(人民币)，判死刑，剥夺政治权利终身，没收个人全部财产。

法院认为，白天辉揭发他人重大犯罪行为，并提供侦破其他案件的重要线索，均经查证属实，具有重大立功表现，但综合其所犯受贿罪的事实、性质、情节和对于社会的危害程度，不足以对其从轻处罚。法庭遂作出上述判决。

白天辉有重大立功表现仍



## 千万粉丝博主蓝战非自爆在南非被劫持 称绑匪提前半年布局

在抖音上有两千多万粉丝的博主蓝战非发文称，自己在南非开普敦一家五星级酒店内被一个中国人伙同两名黑人持刀劫持，还收集生物信息以威胁伪造“强奸”案阻止报警，引发关注。

综合上观新闻、潇湘晨报等媒体报道，蓝战非星期二(12月9日)发文称，其在南非开普敦一家五星级酒店内被一人伙同两名黑人持刀劫持，事件持续四五个小时。绑匪据称买通机场与酒店人员，掌握其行程，并试图胁迫其转账、申请网贷，同时收集指纹、毛发、精液等生物信息以威胁伪造“强奸”案阻止报警。蓝战非还透露，绑匪疑似提前半年布局，曾伪装粉丝在机场偶遇未果，后在酒店房间实施夜间劫持。

蓝战非说，最后因选择官方

出租车而躲过更危险的诱捕。事发后，蓝战非立即向国内及中国驻当地使馆报警，但被告知破案概率极低，主要为防被栽赃。消息迅速登上微博热搜，许多网民形容中国人在外旅行如“行走的人民币”、“南非的机场、酒店到警察全能买通，太可怕了”。但目前蓝战非已经将这篇文章删除，并另发微博表示“不需要大家同情我，但我希望别无辜的去猜忌与造谣”。

他说：“没有你们猜想的仙人跳情节、也没有你们所谓的自导自演、当地已经开始立案调查调监控取证了。”

蓝战非原为游戏主播，也在抖音和微博上发自己全球旅行的视频，在抖音上有2663.4万粉丝。他曾在直播中透露，自己若全力投入商业化运作，年收入可达九位数。

蓝战非说，最后因选择官方

## 中日围绕军机海上对峙 展开激烈口水战

(北京/东京综合讯)中日紧张局势在双方军机海上对峙后再度加剧，中国航母打击群星期天(12月7日)继续在靠近日本的海域航行，两国星期一(8日)也围绕对峙事件的归责展开激烈口水战，日本称中国的指控毫无根据，中国则反指日本“恶人先告状”。

综合彭博社、路透社和日本《每日新闻》等报道，日本自卫队星期一称，一支靠近日本航行的中国航母打击群星期天在冲绳群岛以东的太平洋海域，持续展开密集的空中行动；航母上的舰载机，在刚过去的周末进行了约100次起降。

日本内阁秘书长木原稔星期一(12月8日)在例行记者会上说，日本将“冷静而坚定地作出回应，并继续监视中国军队在我国周边海域的动向”。

中国海军的这次演习，正值中日关系高度紧张，并引发日本强烈抗议。日本国防部星期天称，中国航母辽宁舰舰载机歼-15，星期六在冲绳岛东南方向的国际海域两度向日本航空自卫队F-15战机雷达照射。

雷达照射通常指战机的火控雷达已经稳定追踪并锁定目标，意味着可能发起攻击，并可能迫使目标飞机采取规避。

日本外务事务次官船越健裕星期天下午召见中国驻日本大使吴江浩，提出强烈抗议，同时严正要求中国防止类似事件再次发生。

中国驻日本大使馆网站发布的消息则称，吴江浩当天就日本自卫队飞机滋扰中国海军航母编队训练，向船越健裕提出严正交涉和强烈抗议。

吴江浩指责日方不顾中方反复警示提醒，执意派自卫队飞机多次抵近中国海军训练海空域滋扰，严重影响中方正常训练，严重危及飞行安全。“日方还倒打一耙，对外发布与事实完全不符的信息，炒作误导舆论，有关做法极其不负责任。”

中日双方星期一继续对起对峙事件的归责各执一词。木原稔在例行记者会上称，中国“关于自卫队战机严重妨碍中国战机安全飞行的说法毫无根据”。

中国外交部发言人郭嘉昆则在例行记者会上强调，“事实真相十分清楚”，中方在有关海空域开展演练符合国际法和国际惯例，舰载机在飞行训练时开启搜索雷达，是各国惯常做法，也是确保飞行安全的正常操作。

郭嘉昆说，此次事件的关键是日本战机“擅自闯入中方演训区域”，对中方军事活动抵近侦察干扰。他也指日方“恶人先告状”，“蓄意散



布和炒作军事安全领域的虚假消息，渲染紧张局势，完全是别有用心”。

中日关系因日本首相高市早苗发表“台湾有事论”跌入低谷。北京过去一个月采取一系列措施，包括在中日人员和文化交流以及军事领域施压，要求高市撤回相关言论。

高市早苗12月3日在日本参议院全体会议上称，日本在台海问题上的基本立场如1972年《中日联合声明》所述，这一立场没有变化。

这被视为高市态度有所回调，但北京回应称，不接受“立场没有变化”的敷衍搪塞。郭嘉昆星期一受询时，再度批判“把挑衅中国当作博取眼球、收割民意的行径性质恶劣、非常危险”。

另一方面，中共中央军委机关报《解放军报》星期一在专栏文章中警告，如果日本破坏战后国际秩序，最终只能是自取灭亡。文章写道，在事关国家主权和领土完整的大是大非问题上，“任何人妄想挑战中国人民底线，必将遭到中方的迎头痛击”。

## 港媒：民建中央一二把手神隐多天

香港媒体刊文称，从10月下旬起，民建中央主席郝明金和常务副主席秦博勇双双神隐，迄今至少40天。

香港“星岛头条”星期二(12月9日)发表由纪晓华撰写的“中国观察”评论文章称，中共中央上星期三(12月3日)在中南海召开党外人士座谈会，就今年经济形势和明年经济工作听取意见建议，八大民主党派领袖出席。

据新华社星期一(12月8日)报道，在座谈会上，民革中央主席郑建邦、民盟中央主席丁仲礼、民建中央副主席孙东生、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席何维、致公党中央主席蒋作君、九三学社中央主席武维华、台盟中央主席苏辉等人先后发言。

“星岛头条”文章就此指出，唯独民建中央既不是由郝明金，也不是由秦博勇发言，而是由孙东生。

文章进一步说，在中国八大民主党派里，当中五个较大的政党，一、二把手获安排为国家领导人，如郝明金是全国人大代表副委员长，秦博勇是全国政协

副主席。

文章称，10月下旬起，郝明金和秦博勇双双神隐，迄今至少40天。

文章也梳理了郝明金和秦博勇10月下旬起未出席的多场活动。例如，10月28日，中央统战部部长李干杰向党外人士通报中共二十届四中全会精神，七大民主党派一把手都参加通报会，唯独民建中央不是。

10月30日，民建中央学习中共二十届四中全会精神座谈会召开，也是由孙东生出席会议。全国人大常委会会议或全国政协常委会会议，郝明金和秦博勇都没有参加会议。

不过，民建中央经济形势分析座谈会11月12日在北京召开，民建中央官网称，“受郝明金主席、秦博勇常务副主席委托，民建中央副主席孙东生主持会议”。

“星岛头条”文章认为，“虽然如此，但官拜国家领导人的民建一二把手长期‘失踪’，确实不同寻常”。

民建中央官网也提到，11月27日下午，“按照郝明金主席要



求”，民建中央召开学习贯彻中共二十届四中全会精神座谈会。民建中央副主席李世杰、沈金强、孙菊生、洪慧民、司马红、程京、解冬出席会议。孙东生主持会议。

民建中央官网的简历显示，郝明金今年69岁，现任全国人大常委会副委员长，民建中央主席，中华职业教育社理事长，中国和平统一促进会副会长。

秦博勇今年61岁，现任全国政协副主席，民建中央常务副主席，中华职业教育社副理事长。



## 泽连斯基：乌克兰将向美国提交修订版20点和平方案

乌克兰星期二(12月9日)将向美国提交一份旨在结束俄乌战争的修订版和平方案。

路透社报道，乌克兰总统泽连斯基此前一天到伦敦，在唐宁街10号与英国首相斯塔默、法国总统马克龙、德国总理默克尔进行会晤。

泽连斯基在会后告诉记者，修订版的和平方案包含20点，但对于乌克兰割让领土问题仍未达成一致。俄罗斯一直坚持乌克兰必须割让领土。

泽连斯基重申他的一贯立场，那就是乌克兰不会放弃任何领土。

泽连斯基说：“美国的态度是寻找一个折中方案。当然领土是复杂问题，我们还未找到一个折中方案。”

唐宁街10号在英法德乌领导人会晤后发表声明说，与会领导人指示各自国家安全事务助理在今后几天继续讨论，同时强调，需要在乌克兰实现公正且持久的和平，其中包括强

有力的对乌安全保障。

发言人说，与会领导人同意，欧洲必须与乌克兰站在一起，加强乌克兰能源设施防御能力。与会领导人还讨论了利用俄罗斯遭冻结资产支持乌克兰重建方面取得的“积极进展”。

泽连斯基当晚在社交媒体发文说，他已抵达比利时布鲁塞尔，将同北约秘书长吕特、欧洲理事会主席科斯塔和欧盟委员会主席冯德莱恩会晤。随后，他将前往罗马会晤意大利总理梅洛尼。

美国和乌克兰代表团12月6日结束在美国佛罗里达州连续三天的会谈，双方主要讨论领土和安全保障问题。

美国总统特朗普7日称泽连斯基尚未阅读美方提出的俄乌“和平计划”，并对此表示“失望”。乌谈判代表团团长乌梅罗夫8日说，当天将向泽连斯基汇报与美方会谈情况和所有文件。



## 洪森说柬军已发起反击 泰军确认三名士兵死亡

柬埔寨参议院主席洪森说，柬埔寨军队已对泰军发起反击。泰国军方确认，这两天的冲突已造成三名泰军士兵死亡。

法新社报道，曾担任柬埔寨近39年首相，也是柬埔寨现任首相洪马内父亲的洪森，星期二(12月9日)在脸书贴文说：“为了遵守停火协议，同时争取时间将民众疏散到安全地方，我们忍耐了超过24小时。我们在昨晚和今天早上进行了反击。”

他说，泰方宣布将动用武装部队攻击并占领一些地点，柬方不确定这些地点在哪里，“我们必须在所有地点发起反击”。

泰国陆军发表声明说，一名泰国军人星期一(8日)丧生，另有两名军人星期二死亡，其中一人在世界文化遗产柏威夏寺附近被手榴弹炸死。

另据新华社报道，泰国陆军发言人温泰对媒体说，泰柬双方仍以轻武器和支援武器进行

交火。

泰国陆军第二军区在社交媒体发表声明说，柬方星期二清晨6时起使用BM-21火箭炮向边境多地射击，泰国按交战规则作出回应。泰国陆军第一军区报告说，当天凌晨1时50分左右，两枚柬埔寨炮弹击中泰国沙缴府边境地区两栋民居，因当地民众已撤离，暂无人员伤亡报告。

泰国媒体报道，泰柬边境新一轮冲突导致泰国边境省份超过800所学校和多家医院暂时关闭。

柬埔寨国防部发言人马莉淑洁达在星期二的新闻发布会上说，7日下午至9日上午，泰国军队使用重型武器、F-16战斗机和毒气袭击了柬埔寨军事阵地和平民。她说，此轮边境冲突已造成七名柬埔寨平民死亡，另有20人受伤。

泰国和柬埔寨边境地区12月7日起突发激烈冲突，多地响起密集炮火。双方均指责对方“先开火”。

# 无国界记者：以色列连续3年成全球杀害记者最多国家

(巴黎讯)总部位于法国巴黎的媒体自由组织“无国界记者”(RSF)周二表示，以色列得对今年全球近一半遇害记者负责，其中29名巴勒斯坦记者在加沙被以军杀害。

法新社报导，无国界记者在年度报告中指出，今年全球遇害记者总数达到67人，略高于2024年的66人。

报告称，以色列军队造成的记者死亡人数占总数的43%，使其成为“记者最大的敌人”。该报告记录了自2024年12月起的12个月内的记者死亡。

最致命的单次袭击是8月25日发生在加沙南部一家医院的所谓“双重打击”，造成5名记者死亡，其中包括两名路透社和美联社的撰稿人。

无国界记者的数据显示，自2023年10月加沙冲突爆发以来，已有近220名记者遇害，以色列连续3年成为全球杀害记者最多的国家。

尽管媒体团体和新闻自由组织呼吁允许记者进入加沙，但外国记者仍然无法前往加沙，除非他们参



加由以色列军方组织，且受到严格管控的采访团。

无国界记者的年度报告也指出，2025年是墨西哥至少3年来记者遇害最严重的一年，共有9名记者在墨西哥遇害，尽管左翼总统辛波姆承诺会帮助保护记者。

据无国界记者称，饱受战争蹂躏的乌克兰(3名记者遇害)和苏丹(4名记者遇害)是世界上对记者而言，最危险的另外两个国家。

去年记者遇害的总人数远低于

## 韩总统：宗教团体若干政就应被解散

(首尔讯)韩国总统李在明周二表示，个人在犯罪或从事反社会行为时会受到制裁，同样，法人单位在违反《宪法》和法律规定时也理应被解散。

韩联社报导，李在明当天在首尔龙山总统府主持召开国务会议时面向法制部长曹源彻做如上表述。

李在明先表示，曾指示研究解散非法干政、非法运作资金的宗教团体的方案，随后询问曹原彻是否已研究，并要求其回答可否解散宗

教团体。

曹源彻回答称，根据《民法》第38条规定，宗教团体有组织地持续进行严重违法行为时，可被解散。他补充道，但执法之前，需确认有关团体的行为是否符合解散要件。

本月2日，李在明在主持国务会议时曾表示，此前有宗教团体违背政教分离这一重要原则，有组织、系统地干预政治。他表示，日本曾有过对类似事件判令解散宗教团体的案例，并指示有关部门对此予以研讨。



分析认为，李在明针对统一教被指曾与尹锡悦政府勾结并因此被独立检察组调查的情况作出有关发言。

## 高市早苗：青森县东部海域地震已致30人受伤

日本首相高市早苗星期二(12月9日)上午在首相官邸指出，青森县东部海域星期一(8日)晚上发生的地震导致30人受伤，一处住宅发生火灾。共同社报道，北海道和青森县均有人员受伤。青森县和岩手县部分地区水管受损，约1360户停水。为确保安全，青森县八户市等地的小学和初中停课。

富士新闻网早前报道，截至星期二凌晨1时30分，受地震影响地区共有5万2000户家庭、超过10万人接到避难提示。日本时事社说，在青森



县和岩手县，约4200户一度停电。

星期一晚上11时15分左右，青森县东部海域发生强烈地震，初步监测震级为7.6级，星期二凌晨修正为7.5级。

日本气象厅随后对北海道太平洋沿岸中部、青森县太平洋沿岸、岩手县发出海啸警报，多地观测到海啸。气象厅还会同内阁府首次发布“北海道·三陆沿海续发地震注意情报”，这意味着今后一周左右相关震源区域附近发生大地震的概率高于平时。

## 马斯克怒批欧盟1.2亿欧元罚单 发文称“欧盟应当被废除”

据新华社报道，当地时间12月6日，美国企业家马斯克抨击欧盟针对其社交媒体平台X的1.2亿欧元(约9.8亿人民币)罚款决定，称将对处罚决定相关的欧盟高级官员作出回应。

据美国政治新闻网欧洲版(politico.eu)6日报道，马斯克在个人社交平台上发文称：“欧盟不仅对X平台开出这笔荒唐的罚单，还将我本人列为处罚对象，这简直太荒唐了！因此，我们的反击措施不仅应该针对欧盟，也将直接对准那些对我采取此番行动的个人。”马斯克并未详细说明针对此次罚款的具体反击措施，也未指明将直接追责哪些个人。不过，随后他又发文称，“欧盟或许应当被废除，将主权归还各个国家，以便各国民众能更好地代表本国人民。”当地时间12月5日，欧盟依据《数字服务法案》作出首份“不合规决定”，认定美国企业家马斯克旗下社交媒体平台X在透明度方面违

法，将对其处以1.2亿欧元罚款。据悉，欧盟给予社交媒体平台X60天时间提供解决方案，以及90天时间实施整改。

欧盟委员会认为，该平台的蓝V认证功能在从“实名认证用户标识”改为付费服务后，存在误导性；同时，其广告库缺乏透明度，且未向研究人员开放公共数据访问权限。一名欧委会官员透露，罚款将向马斯克本人及其人工智能实验室xAI追缴。今年早些时候，xAI已收购X平台。欧盟做出的这项罚款，已引发美国政府的强烈谴责。据politico.eu报道，美国副总统万斯在罚款细节提前泄露后便批评称：“欧盟本该支持言论自由，而非借无理由打压美国企业。”

当被问及万斯的相关言论时，欧盟委员会负责技术主权等事务的执行副主席汉娜·维尔库宁回应，“《数字服务法案》与审查制度毫无关联，本次处罚的核心是X平台的透明度问题。”

美国国务卿鲁比奥也在个人社交媒体平台发文指出：“这笔罚款绝非仅仅针对X平台，更是外国政府对所有美国科技平台乃至全体美国民众的攻击。”美国副国务卿克里斯托弗·兰多也加入批评行列，他表示：“欧洲国家一方面指望美国为其提供安全保障，另一方面却通过欧盟来蓄意损害美国的安全利益。这是不可行的。”

需要指出的是，此次罚款仅是欧盟对X平台调查的第一阶段结论，后续欧盟还将对该平台上传播的内容展开进一步审查。

Politico.eu认为，此次事件进一步加剧了欧盟与特朗普政府本就紧张的关系。此前，美国总统特朗普已发出警告，若欧盟继续针对美国科技企业实施处罚，美方将对欧盟加征更多关税。近几个月来，这一议题始终是欧美贸易谈判的争议焦点，美方一直敦促欧盟废除《数字服务法案》及其他相关执法措施。(澎湃新闻 南博一)

# 2025年全球经济优等生 昔日“欧猪”成最强黑马

(伦敦讯)根据《经济学人》(The Economist)连续第5年评选的“年度最佳经济体”排名结果显示,南欧国家再次成为全球经济舞台上的亮点。继去年的西班牙之后,葡萄牙成功拔得头筹,荣膺2025年表现最佳经济体的桂冠。

尽管全球经济曾面临贸易战带来的衰退担忧,2025年的全球国内生产总值(GDP)增长率预计仍能维持在3%左右,与去年持平,且多数地区的失业率保持在低水平。然而,在这份看似稳定的表象之下,各个经济体的表现差异巨大。

葡萄牙的经济成功并非偶然。它在5项关键指标——核心通胀率、通胀广度、GDP成长、就业和股市表现中取得了令人瞩目的综合得分。

分析指出,葡萄牙的突出表现得益于强劲的GDP成长——受惠于旅游业蓬勃发展及大量富裕外国人涌入,葡萄牙的GDP增速远高于欧洲平均水平;活跃的股市——葡萄牙股市在2025年实现了超过20%的可观涨幅,带来丰厚回报;低通胀压力——葡萄牙在控制物价稳定方面表现出色。

这代表著南欧国家继2010年代的经济低迷后,持续强势复苏的趋势。除了葡萄牙之外,近年来的冠军得主希腊(2022年和2023年)和西班牙,也都名列前茅。此外,在经历2023年动荡后,以色列持续强劲复苏,而爱尔兰则紧随榜首,表现亦不遑多让。

尽管股市和就业市场整体向好,但通胀仍然是全球经济真正令人担



忧的问题。经合组织成员国的通胀率普遍高于各国央行设定的2%目标。

在核心通胀率(剔除波动较大的食品和能源价格)这一首要指标上,土耳其因其极端的经济政策,通胀率仍远高于其他任何国家。同时,一些北欧国家则面临不同的困境,例如爱沙尼亚,其核心通胀率接近7%,仍在从2022年的能源冲击中复苏。

值得注意的是,表现落后的国家主要集中在北欧地区,爱沙尼亚、芬兰和斯洛伐克并列垫底。德国和英国的表现也同样不尽如人意。

在大西洋彼岸,美国的表现仅列中游,甚至不如意大利。尽管美国的就业市场依旧强劲,但相对较高的通货膨胀水平拉低了其整体得分。

与此同时,一些国家面临著通货

紧缩的风险。例如瑞典的核心通胀率几乎为零,这让经济学家担心通货紧缩可能抑制消费并加重实际债务负担,强调“有一点通胀总比没有好”。芬兰和瑞士也出现了类似的低通胀情况。

在股市表现方面,尽管美国股市市值节节高升,但实际涨幅表现平平。反观以色列,其股市以当地货币计算,表现优于所有国家,市值最高的以色列国民银行股价上涨约70%。

另一方面,丹麦的表现最差,主要归咎于全球最大减肥药生产商诺和诺德(Novo Nordisk)股价在过去一年下跌了60%。

总体而言,2025年的全球经济格局呈现出“南强北弱”的态势,南欧国家凭借内部改革与外部需求共同驱动,成为全球经济复苏和表现的佼佼者。

## 传中企出价逾百亿 拟收购意大利品牌Golden Goose

(威尼斯讯)意大利媒体报导,中国投资机构鸿山资本集团已向英国私募基金璞米资本(Permira)提出价值25亿欧元(约119亿令吉)的献议,以收购意大利精品球鞋公司Golden Goose,目标是要在今年圣诞节前签署交易协议。

若上述交易顺利完成,将成为今年的意大利精品业规模最大的并购案之一。意大利媒体的消息人士指出,此一报价相当于Golden Goose预估今年营运盈利约10倍的价值,反映鸿山资本集团对其获利能力与品牌溢价的信心。

Golden Goose去年的营收达6亿5500万欧元(约31亿3900万令吉),经调整季节性因素后的营运盈利约2亿2700万欧元(约10亿8800万令吉)。该公司靠偏高的产品单价和强辨识度的“怀旧风”精品球鞋,在全球逾500欧元一双的高端运动鞋市场,站稳一席之地。

鸿山资本集团已锁定时尚圈资深经理人比扎里(Marco Bizzarri)出任Golden Goose的未来董事主席,显



示其“资本与领导班底”的双轨操作,推动品牌在全球扩张。此外,鸿山资本集团还计划进一步扩大门店规模,尤其聚焦亚洲市场,并在中期内重新启动上市进程,为品牌寻求资本市场的第2次定价机会。

去年,Golden Goose因欧洲政经的不确定性升温,搁置原定在意

大利米兰交易所上市的计划,如今改走“先卖给中国资本,再伺机挂牌”路线。市场人士分析,璞米资本在2020年以约13亿欧元(约62亿3000万令吉)入主Golden Goose,若本次以25亿欧元卖出,等于在5年内赚获接近100%的盈利,凸显全球资本对意大利中型精品品牌的兴趣。

## 日本青森外海强震 福岛核污水暂停排海

(东京讯)日本东京电力公司(简称东电)考量青森县外海周一深夜发生7.5级地震后,福岛县沿岸接获海啸注意报,东电已于当天深夜暂停正在进行的福岛第一核电厂核污水(日本称处理水)排海作业。

而东电配合海啸注意报解除,也在周二上午解除员工避难指示。

东电表示,经过巡检,福岛第一与第二核电厂未因这次地震传出设备异常。

而福岛第一核电厂的核污水排海设备,尽管未发生异常,但东电考量余震注意情报,仍在评估重启排海时间。

福岛第一核电厂从12月4日起开始排放第17波

核污水,原定耗时19天排放约7800公吨核污水到海中,并预计在本月22日结束这波排海作业。

而核污水排海前的最终阶段,是利用蓄水的水槽与海面的高低差排海。如果海面变高,恐使核污水倒流,或是出现应该确认设备安全性的情况,依规定得停止排海。

另外,若测得震度5以上的地震,或是当地接获海啸注意报、龙卷注意情报、高潮警报等,也得手动停止排海。迄今,东电曾在去年3月的地震,以及今年

7月的龙卷注意情报与海啸注意报时,手动停止排海作业。

2011年3月11日的东日本大地震引发的海啸,重创福岛第一核电厂,导致一连串爆炸和炉心熔毁,成为全球25年来最严重的核灾难。

而核污水是福岛第一核电厂一号机到3号机反应堆之中,因福岛核灾融化凝结的熔融核燃料团块,接触到地下水及雨水等产生的污染水,经去除大部分放射性物质后的水。东电于2023年8月开始排放核污水。

## Pocky巧克力棒有异味 日Glico公司回收600万件产品

(大阪讯)日本零食生产商江崎格力高(Glico)宣布,回收在日本全国贩售的20款商品,包括该公司的招牌产品——百奇(Pocky)巧克力饼干棒等,指部份巧克力产品的味道出现异常,涉及产品总量约600万件。

10月中旬,有消费者反映,“百奇冬季限定巧克力饼干棒”的味道与以往不同,江崎格力高随后接获多宗类似意见,于是展开调查。该公司发现,一个用于储藏生产巧克力产品原料——可可豆的仓库需要进行装修,被误与不应同放的香料小茴香与丁香,置于同一空间长达约8个月,香料香气因此可能渗入可可豆,造成成品风味产生异常。

江崎格力高强调,进食这批产品不会有食物安全问题,但考虑到产品原本的味道已



受损,该公司以品质为上的原则,决定主动回收有关产品。同时,为防止类似事件再度发生,将全面检讨仓库管理规范、强化检验流程并彻底落实品质管理。

回收的商品为赏味期限标注在明年5月至10月之间的产品,包括百奇巧克力饼干棒、百奇巧克力饼干棒(极细)、百奇冬季限定巧克力饼干棒、巨型百奇、GABA减压平衡巧克力及LIBERA牛奶巧克力等。



## 一年就扭转颓势 三星或重夺DRAM宝座

(首尔讯)韩国媒体报导,三星电子(Samsung Electronics)末季可望打败劲敌SK海力士(SK Hynix),重返全球营收最高的动态随机存取记忆体(DRAM)供应商龙头宝座,主要受惠于该公司已缩短与SK海力士的高频宽记忆体(HBM)技术差距,加上人工智能(AI)基建投资热潮带动传统DRAM价格上涨。

韩国多家大型券商估计,三星电子本季营业利益将超过18兆韩元(约501亿令吉),远优于市场预期,旗下管理半导体事业的装置解决方案部门,营业利益更估年增422%到15兆1000亿韩元(约420亿令吉)。

这份获利惊喜可望让三星电子重夺全球DRAM市场龙头宝座,把SK海力士挤到第二名。

三星电子今年首季将此头衔让给领先HBM市场的SK海力士,且次季持续落后,但三星电子透过加速HBM生产和改善

良率,第3季已缩短与SK海力士的技术差距。

TrendForce估计,SK海力士第3季DRAM市占率为33.2%,只比三星电子的32.6%高出0.6个百分点,差距远小于第2季的6个百分点。因此,韩国分析员广泛预估,三星电子本季将收回DRAM市场龙头地位。

三星电子业绩复苏的另一个重要因素,是通用DRAM价格大涨。随著全球云端服务供应商竞相增建人工智能资料中心,晶片厂商已把产能日益配置到HBM和其他先进记忆体,导致传统DRAM供应吃紧。

DRAMeXchange数据显示,8GB电脑用DDR4记忆体的11月均价比10月大涨15.7%至8.10美元(约33.29令吉),为2018年9月来首次涨破8美元,和3月低点1.35美元差了近6倍。

TrendForce预估,通用DRAM价格第4季将飙涨45%-50%,包括HBM在内的整体DRAM价格则看涨50%-55%。

## 医材巨头拟集资2277亿上市 美或领来今年最大IPO

(芝加哥讯)美国医疗用品巨头麦朗公司(Medline Industries)近日积极筹备进行首次公开售股(IPO)活动,目标估值高达553亿美元,预计年初至今的美国股市最大规模上市案,成为市场焦点。

麦朗公司计划今年杪登上美国那斯达克交易所。根据麦朗公司周一(8日)向美国证监会(SEC)提交的IPO申请文件,此次IPO计画发行1亿7900万股,若以暂定每股26至30美元计算,预计集资金额上看53亿7000万美元。

麦朗公司创立于1910年,是全球最大的医疗用品制造商和分销商,产品涵盖医院及个

人居家护理所需的医疗耗材,包括手套、手术器械、个人防护设备等。2021年,麦朗公司被黑石(Blackstone)、凯雷(Carlyle)及赫尔曼与佛利民(Hellman & Friedman)等3家私募基金巨头以340亿美元收购并私有化,去年12月则决定重返资本市场。

麦朗公司今年首9个月的净利润达9亿7700万美元,高于去年同期的9亿1100万美元;收入则达206亿美元,亦高于去年同期的187亿美元。不过,该公司警告,由于美国关税影响,今年的税前净利将减少约3亿2500万至3亿7500万美元,明年可能再减少1亿500万至2亿美元。

外幣	代碼	現匯		現鈔	
		買進	賣出	買進	賣出
美元	USD	16.500,00	16.800,00	16.520,00	16.820,00
新元	SGD	12.704,50	12.945,50	12.718,00	12.959,00
歐元	EUR	19.193,70	19.591,70	19.197,00	19.596,00
澳元	AUD	10.922,85	11.188,85	10.906,00	11.154,00
英鎊	GBP	21.966,15	22.440,15	21.974,00	22.424,00
日元	JPY	105,07	108,11	104,86	108,78
人民幣	CNY	2.345,13	2.366,27	2.274,40	2.438,50
令吉	MYR	4.027,26	4.055,04	3.988,45	4.091,45



## 中国人造钻石市场 5年后规模上看百亿

(北京讯)中国一份产业报告预计到2030年,中国培育钻石市场规模将超千亿人民币。

据《中新社》报道,《2025培育钻石产业发展报告》上周六(6日)在河南郑州举行的2025培育钻石产业大会上发布。据报告,截至目前,全球培育钻石毛坯产能约4000万克拉,中国产能约2520万克拉,占比约63%。

报告称,预计到2030年,全球培育钻石产能将突破1亿2000万克拉,中国产能近8000万克拉,复合增速达到26%。

2026年至2030年,中国培育钻石市场规模平均增速将达



## 中国外汇储备 达3兆3464亿美元

(北京讯)中国国家外汇管理局周日发布统计数据显示,截至2025年11月末,中国外汇储备规模为3兆3464亿美元,较10月末上升30亿美元,升幅为0.09%。

中新社报导,中国国家外汇局表示,11月,受主要经济体宏观经济数据、货币政策预期等因素影响,美元指数下跌,全球金融资产价格涨跌互现。

汇率折算和资产价格变化等因素综合作用,当月外汇储备规模上升。中国经济保持总体平稳、稳中有进发展态势,为外汇储备规模保持基本稳定提供支撑。

东方金诚首席宏观分析师王青认为,受12月美联储

降息预期升温、日本央行短期内加息概率上升等因素带动,11月美元指数小幅下跌。这会带动中国外汇储备中非美元资产升值,小幅推高外汇储备规模。

与此同时,王青说:“美联储降息预期升温还带动当月美债收益率下行,美债价格走高,也会增加中国外汇储备月末估值。”

中国民生银行首席经济学家温彬分析指出,中国稳步推进资本市场自主开放,对配置型外资准入实行绿色通道等举措,有利于提升对境外投资者的吸引力,“中国经济基础稳、优势多、韧性强、潜力大,是外汇储备规模保持基本稳定的根本支撑”。

# 彭博行业研究: 近半中国首次购车者希望购买电动车

彭博行业研究的一项调查显示,受电动车价格实惠、车型选择更广以及充电设施改善等因素带动,中国越来越多的首次购车者倾向于选择电动车,而非其他动力系统的车型。

彭博社报道,根据11月进行的一项调查,约47%的潜在首次购车者计划选择电动车。这项调查面向1000名计划在未来12个月内购车的中国受访者。这一比例在今年2月的上一轮调查中仅为25%。

尽管中国是全球最大的电动车市场,但消费者仍难免受到续航焦虑和电池在寒冷天气下性能下降等问题的影响。不过,调查显示,更智能的电动车技术、更低的维护成本、以及高压充电平台的更广泛采用,正吸引着更多消费者。

在现有车主中,52%的受访者表示,他们下一辆车很可能选择电动车,这一比例在2月的调查中为34%。



彭博行业研究分析师写道:“在电动车已实现与汽油车价格持平方面,中国领先于欧美。同时,消费者对先进科技配置的强烈兴趣,也使本土初创企业以及华为、小米等科技巨头在激烈的市场竞争中具备更强优势。”

包括电动车和混合动力车在内的新能源汽车,今年有望首次占到中国新车销量的一半以上。行业数据显示,其中略高于四分之一将为纯电动车。

## 今年至今仅13家中企 通过证监会备案可赴美上市

(香港综合讯)美国纳斯达克交易所拟收紧中国公司上市要求的同时,中国官方审批企业赴美上市也在放缓。香港媒体报道,今年以来只有13家中国公司通过备案可赴美上市。

星岛头条网星期一(12月8日)梳理中国证券监督管理委员会公开资讯报道,今年初至今,仅13家中国公司通过证监会的境外上市备案获批到美国上市,包括微牛、霸王茶姬、一亩田等。上一家获批赴美上市的中国公司智慧物流环球,是于今年4月15日取得境外发行上市审案通知书,并于

10月在纳斯达克挂牌。报道引述不具名会计师透露,证监会境外上市备案是中企赴美上市的一个关键瓶颈。

不过盈立证券董事总经理黄键文认为,虽然中国对企业赴美上市的监管趋严,但对于有专业机构支持上市的私募基金和获创投投资的公司等,相信证监会会逐渐放开,继续让企业赴美上市。

纳斯达克今年9月以加强投资者保护为由,宣布拟出台新规,要求企业在首次公开发行中募资至少2500万美元,显著增加中小企业赴美上市



难度。

据金融公司华谊信资本统计证监会官网数据,去年共有56家中企获得证监会备案通知书,可赴美上市。

## 德外长:中国向欧企发放稀土出口许可时 将采取建设性态度

(北京综合讯)德国外交部长瓦德富尔与中国高层进行一天的会谈后透露,中国已积极表态,在向欧洲企业发放关键稀土出口许可时将采取建设性态度。瓦德富尔星期一(12月8日)抵达北京开始两天访华行程,并会见了中国国家副主席韩正、外长王毅和商务部长王文涛。据德国外交部此前消息,瓦德富尔星期二将南下广州进行参访。

综合路透社、法新社报道,瓦德富尔星期一与中方会谈后在记者会上说,中国已释放信号,表示愿意优先处理欧洲制造商面临的稀土供应短缺问题。

在中美贸易战升温的背景下,中国今年4月起暂停多种稀土及稀土磁铁的出口,10月再度收紧管制,冲击包括德国在内的欧洲和全球汽车等行业制造商的核心供应链。随着中美



元首10月底会晤并就稀土达成初步协议,中国同意暂缓实施出口限制一年。

路透社上周报道,中国已发放首批稀土出口通用许可证。据中国外交部消息,王毅在北京与瓦德富尔举行会谈时说,对方是德国新政府成立以来外长首次访华,“此访一波三折,但中国有句话叫做‘好事多磨’,早来晚来都不是问题,重要的是为何而来”。王毅希望德国推动欧盟回归理性务实对华政策,坚持互利合作正确方向。瓦德富尔原定10月底访华,但

因中国未能敲定会面而最后一刻取消行程。有分析称,他是因多次公开批评中国而受到冷遇。

王毅也阐述北京在台湾问题上的原则立场,并指日本现职领导人涉台错误言论的严重危害,与德国不同,日本战后80年来仍未彻底反省侵略历史。一个中国原则是中德关系的重要政治基础,没有任何模糊空间。

韩正在会见瓦德富尔时表示,愿同德国落实好两国领导人重要共识,推动中德全方位战略伙伴关系迈上新台阶。

王文涛会见瓦德富尔时则指出,重视德国在出口管制、安世半导体等问题上的关切,在稀土等领域逐步适用通用许可制度,已采取安世半导体相关晶片出口许可豁免措施,努力维护全球产业链稳定畅通。

## 预计全球动荡持续逾1年 全球CEO开始拥抱变革

(台北讯)在当前地缘政治、关税政策与经济不确定的情势之下,企业正重新检视全球布局策略。会计巨头安永(Ernst & Young)公布《安永CEO展望脉动调查》显示,57%受访的企业首席执行官(CEO)预期,地缘政治与经济不确定性将持续逾1年,但应变风险的信心也正逐步提升。

调查显示,企业不再静待环境变得稳定,而是主动调整营运模式、拥抱变革。有52%受访CEO计划,未来1年加码投资以加速企业转型,对策略联盟与联营的兴趣更攀升至73%。

该调查的时间为8月,调查全球大企业共1200名首席执行官对总体经济环境和企业绩效展望的看法。受访地区为美国、加拿大、中国、日本等21个国家,涵盖消费者与健康、金融服务、工业与能源、基础设施、科技媒体和电信等5个行业。

57%受访CEO预期,地缘政治与经济不确定性将持续逾1年,24%更认为将超过3年,但应变风

险的信心正逐步提升,他们主动调整企业营运模式和拥抱变革。其中,有52%受访CEO计划,未来1年加码投资以加速企业转型,48%打算推动并购,对策略联盟与联营的兴趣更攀升至73%。

调查结果发现,受访者在持续不确定性中拥抱变革和转型。52%计划在接下来一年内增加投资,以加速投资组合的转型,39%保持与近年一致的转型水平。

至于推动转型的关键目标,有41%受访者表示是为了提升企业的财务表现。

调查指出,企业推动在地化(72%)与推动区域化(63%)作为长期的策略性转变,以适应市场动态和客户期望的变化,同时已推动3大重点策略,包括科技与数据(在地化41%、区域化44%)、研发(在地化40%、区域化38%)、营运与供应链(皆39%)。

随着人工智能(AI)与数码转型浪潮加速,69%受访CEO认为,网络安全威胁正影响创新,70%觉得区域的监管差异是数码转型

的最大挑战。即便如此,并购动能仍强,48%受访CEO预期,将在未来一年内推动传统并购交易,多达73%CEO表示,计划参与联营投资项目或策略联盟,反映出企业高度关注“无机成长(Inorganic Growth)”策略。

台湾安永财务管理咨询服务公司总经理何淑芬指出,领导者们的韧性并不是认为将减少波动,而是他们逐渐适应不确定性且变得更加灵活,重新调整营运模式和拥抱变革,找到在全球经济变化中蓬勃发展的新方法。在波动环境中,企业倾向采取更具敏捷性、风险更低的转型策略。

相较于传统并购,策略联盟与联营合作不仅整合风险较低,更能驱动创新与市场拓展,是企业重塑成长动能的重要选项。

何淑芬认为,企业将生产、采购与决策机能部署在核心市场周边,不仅有助降低供应链中断风险,透过强化组织的灵活应变能力,也能更快速回应客户需求,把握区域市场的成长机会。

至誠恭賀

印尼憲法總統國策顧問  
Tahir 基金會 & Mayapada Group 創辦人  
拿督斯里翁俊民博士/教授  
Dato's Sri Prof. Dr. Tahir, MBA

榮膺



印尼美都電視台 METRO TV

頒授



"2025年度人物" 之 "終身成就獎" 誌慶

People of the Year 2025

Category

Lifetime Achievement Award



功勳卓著

業界典範

HENGKI BUDI S.H

敬賀



# 福建技术师范学院代表团 走访印尼中华总商会

廖子建 報道/攝影

(雅加达讯)福建技术师范学院校长吴克寿,侨兴经济与管理学院院长魏秀华以及海外教育学院副院长肖晶,2025年12月9日(周二)下午4时30分莅临印尼中华总商会,受到总主席张锦雄,辅导委员会委员王涵,副主席廖扬宗、林松石、薛经勇、王朝盛,副秘书长杨新晟和理事李江波的热烈欢迎。

张锦雄总主席表示,今天非常高兴吴校长亲自率团来访印尼,福建技术师范学院是我们的老朋友了,与我们印尼中华总商会一直保持着密切的联系与交流友谊深厚。在此我代表商会向各位的到来表示热烈的欢迎和诚挚的问候!

张锦雄说,印尼总人口现已超2.8亿是世界第四大人口国,半数以上是30岁以下的年轻人,人口红利优越,市场潜力巨大。作为东南



张锦雄总主席致辞,



吴克寿院长致辞。



肖晶致辞。



王涵致辞。

亚最大的经济体,GDP增速长期保持在5%以上区域领先。

同时,印尼也是全球海外华人人口最多的国家,五千万海外华人,两千万在印尼,印尼华族与福建,渊源深厚,百年前福建先民远渡重洋,将勤劳与智慧播撒在印尼这片热土,形成了独特的华族文化。如今印尼华族已成为经济社会

发展的重要力量,与其他兄弟友族和睦友好、互帮互助,共同投身于印尼的经济建设,也为印中两国的友好合作奠定了良好的基础。

张锦雄指出,近年来印中经贸合作蓬勃发展。2024年双边贸易额达1478亿美元,中国连续12年稳居印尼的第一大贸易伙伴。去年中国对印尼直接投资达81亿美元,较

2014年增长了10倍。特别在“一带一路”倡议与印尼“全球海洋支点”战略对接下,雅万高铁、“两国双园”等标志性项目不断涌现,为印尼经济注入了强劲动力。如今印尼正大力发展数字经济、绿色能源等新兴领域,对具备专业技术、多语言能力、跨文化交流等高素质人才的需求日益增加。



张锦雄赠送纪念品给吴克寿时与双方代表合影。



吴克寿赠送纪念品给张锦雄时与双方代表合影。

## 暨南大学在2025在粤外国留学生交流活动中再获奖



《千手之舞》在2025“魅力广东 助我圆梦”在粤外国留学生交流活动上演出。

由广东公共外交协会、广东省人民对外友好协会、广东教育国际交流协会主办,广州中医药大学承办的2025“魅力广东 助我圆梦”在粤外国留学生交流活动近日圆满落幕。“魅力广东 助我圆梦”在粤外国留学生交流活动是广东省持续打造的国际人文交流品牌,旨在通过文艺展演促进在粤留学生深入了解中华文化、岭南风情,加强各国青年

之间的沟通与合作。

本次交流活动以“溯源、交融、共鸣、传承”为主线,通过武术、舞蹈、朗诵、音乐等多种艺术形式,展现中华优秀传统文化与世界各国文化的和谐对话。暨南大学长期积极参与该品牌活动,每年都组织来自华文学院不同国家的留学生精心编排节目,促进中华文化传播与中外文化交流。

本次交流活动上,由暨南大学华文学院华文教育系和暨南大学中华文化大讲堂编排的文艺类节目《千手之舞》和语言类节目《月光下的中国》脱颖而出,分获文艺类一等奖和语言类二等奖,彰显了该校在国际学生培养与中华文化传播方面的卓越成效。

据了解,《千手之舞》由来自印度尼西亚的32名华文教育系本硕留学生共同演出,源自印尼历史悠久的传统舞蹈“沙曼舞”。该舞蹈2011年被列入联合国教科文组织“急需保护的非物质文化遗产名录”。留学生们以跪坐姿排成紧密队列,通过弹指、拍击身体与地面,配合整齐划一的摇摆与转动,在宏大的节奏中传递善与爱的普世理念。师生们在传承原舞风貌的基础上进行精心编排,既展示了印尼非遗的独特魅力,也体现了与中华文明交流互鉴的主题。



2025“魅力广东 助我圆梦”在粤外国留学生交流活动近日圆满落幕。

《月光下的中国》由来自俄罗斯、哥伦比亚、印度尼西亚、泰国、老挝、菲律宾等6个国家的17名华文教育系本硕留学生联袂演出。节目创新地将深情朗诵与典雅的中国古典舞相融合,引领观众漫步岭南夜色,感受中华千年文明的沉淀与当代中国的活力。留学生们通过声音与肢体动作,生动讲述他们在广东学习生活的点滴体悟,传递从“相识”到“扎根”、从“感知”到“融入”的情感历程,真切表达了“知华、友华、爱粤、融粤”的深厚情怀,搭建起一座连接中外、通向未来的理解与友谊之桥。(中新网)



闽南师范大学漳州台商投资区附属幼儿园与马来西亚槟城教育业者公会建立友好合作关系签约仪式,在福建漳州台商投资区举行。

闽南师范大学漳州台商投资区附属幼儿园与马来西亚槟城教育业者公会建立友好合作关系签约仪式,3日在福建漳州台商投资区举行,此为中国著名侨乡漳州的首次幼教领域国际合作。

当天,马来西亚槟城教育业者公会主席林明雪和闽南师范大学漳州台商投资区附属幼儿园园长徐翔签署《中国闽南师范大学漳州台商投资区附属幼儿园与马来西亚槟

## 马来西亚槟城与福建漳州开展幼教领域国际合作

城教育业者公会建立友好合作关系备忘录》。根据备忘录内容,双方将通过研讨、观摩、教师培养等形式,交流办学理念、管理经验,共同探索传统文化融入幼儿教育的模式,共享先进教育理念与方法,共同开展多形式文化交流活动,培育教师和学生的国际视野,增进交流和相互了解。

现场,马来西亚槟城教育业者公会一行人参观幼儿园,并和学生共同体验制作剪瓷雕、陶艺、拓印等非遗代表性项目。林明雪在受访时表示,马来西亚学生对中国传统手工艺和闽南文化很感兴趣,她非常期待未来深入推进两地教师交流和学生互访。

据介绍,槟城教育业者公会是代表槟城州各类教育与幼儿照护机构业者的专业团体,会员范围涵盖幼儿园、托儿所、儿童看护中心、补习中心、语言中心等,公会长期致力于推动教育产业发展与国际交流合作。

漳州台商投资区与马来西亚槟城州交流互动频繁。2024年中马建交50周年之际,漳州台商投资区28件融合闽南特

色的青少年手工艺作品亮相马来西亚“家国情怀”文献艺术展;今年8月,漳州市外办指导闽南师范大学漳州台商投资区附属幼儿园参与拍摄的非遗代表性项目视频在马来西亚槟城偶戏节上播放,在当地引起良好反响……系列交流让闽南文化逐渐在两地幼儿心中扎根。

当天,马来西亚新纪元大学学院博导梅德顺向漳州市教育局外办、台商投资区教育局赠送由其编撰的《海丝美育润心:从家国情怀看中国》一书。该书详细介绍中马建交50周年之际,马来西亚槟城州举办的“家国情怀”文献艺术展,还专题介绍了闽南师范大学漳州台商投资区附属幼儿园组织在马来西亚展出的拓印、剪纸等幼儿作品。

马来西亚槟城州与闽南地区历史渊源深厚。作为闽南人早期移居南洋的重要聚居地,槟城保留了大量闽南饮食、语言与民俗文化。漳州市外办相关负责人介绍,此次签约实现了漳州幼儿教育领域对外合作的“零突破”,将进一步强化两地在教育、文化领域的友好合作。(中新网)

# 午睡超1小时失智增1.4倍

## 最佳时间健脑护心

午睡虽然可让大脑暂时休息，但千万别睡太久。胸腔暨重症专科黄轩引述国外研究表示，午睡时间一天超过1小时，失智风险增1.4倍；若一天超过1次以上，失智风险会增40%。所以呼吁民众想午睡，建议时间最好控制在30-60分钟之间、最好在下午1点到3点之间睡，及找个安静舒适的地方，不仅可避免睡眠惯性，也不会影响晚上睡眠质量。

黄轩在脸书专页“黄轩医师 Dr. Ooi Hean”发文指出，午睡和大脑衰老之间，可能存在着双向关系，也就是说，当一个人午睡太多，一年后失智风险会增加。一项美国加利福尼亚大学刊登在《美国国家医学图书馆》(PubMed)的研究，追踪了1401名老人午睡的变化，并为期14年。结

果发现，午睡时间一天超过1小时，失智风险增加1.4倍；午睡频率一天超过1次以上，失智风险增加40%。

黄轩进一步说，虽然该研究引起了广泛的关注和讨论，但这并不意味着人们要完全避免午睡。因为其它研究显示，适量的午睡，对大脑健康是有益的。比如可以提升记忆力和专注力，甚至还能降低心脏病的风险。即使是5-15分钟的短暂午睡，也能立即改善精神状态。

### 午睡应掌握3大原则

午睡时间多久最好？黄轩认为，首先，午睡的时间不宜过长。研究建议，午睡时间最好控制在30-60分钟之间，这样可



避免睡眠惯性，也就是醒来后感到更疲倦的状态；其次，午睡的时间点也很重要。最好在下午1点到3点之间，这样不会影响晚上的睡眠质量；最后，午睡的环境也要适宜。找一个安静、舒适的地方，让自己能够放松地进入梦乡。

黄轩提醒，健康的生活方式需要平衡。适量的午睡，可以帮助我们保持大脑的活力，但也要注意不要过度一直在午睡，一直度量，因为这样的午睡形态是存在问题的，记得尽可能找医生诊断治疗一下。（健康网）

## 台男身高缩水 医列2原因

育很容易被家长发现，就会赶快把握时间，开始注意作息，密切追踪身高。

她提到，男生进入青春期的第一个表现，并不是变声，而是蛋蛋开始变大。在门诊常遇到，检查蛋蛋时裤子一脱，父母才发现变大了。所以男生进入青春期的时间，有可能会被忽略，因此错过长高的黄金时间。

### 长高速度跟生活作息有关

陈菁儿指出，早睡、多运动，少吃精致淀粉和油炸食物，多吃蛋白质均衡营养素，可以长的比较快。以运动来说，有观察到几个现象，就是男生的运动量感觉变得比较少。若比较30年前，男生下课的活动都是出去打篮球，但现在下课后沉迷3C打电动，且男生比例明显多于女生，不运动又熬夜，长的速度当然比较慢。

陈菁儿说，女生喜欢运动的比例反而变多了，举例来说，很多小妹妹看诊都会说“想要长高，想要当BLACKPINK，有在学跳舞”，当然其他运动也是，可以观察到女生喜欢运动的比例有变多。她总结，男生青春期不易发现，容易误判长高时间，且男生可能沉迷3C的时间和比例比女生多。（健康网）

## 3个糖友有1个视网膜病变 医定期筛检预防

除了手术与雷射，还有药物治疗，包括抗血管内皮生长因子药物的眼内注射、类固醇的眼内注射、后筋膜下注射。眼球内注射类固醇或血管增生因子抑制剂(anti-VEGF)治疗黄斑部水肿，及抑制增殖性糖尿病视网膜病变，不正常的新生血管生成因子，抑制新生血管生长，与减少视网膜液渗漏，是较受重视的治疗方式。

### 眼科检查及追踪的建议时程

黄士伦说，糖尿病人若血糖突然急遽变动，视力突然减退，甚至有黑影或双影出现，更建议主动至眼科就诊，以免延误最佳的治疗时机。

第1型糖尿病人：糖尿病发病五年内应接受第一次详细眼部检查。

第2型糖尿病人：在诊断出糖尿病以后，应尽速接受第一次详细眼部检查。

怀孕的糖尿病人：由怀孕起，应至少每三个月检查1次，追踪到产后1年。

### 视网膜的发生及恶化危险因素

- 血糖控制不良，发生率较高。
- 糖尿病罹患期间越长，发生率越高。
- 高血压：控制血压可延缓糖尿病视网膜病变进展。
- 糖尿病肾病变：跟视网膜病变的进展有很大的关系。
- 其他尚未定论的可能危险因子：男性、肥胖、抽菸、缺乏运动、年龄及血脂控制。（健康网）



糖尿病为引起视觉障碍的主要原因。医师黄士伦表示，糖尿病病人视网膜病变盛行率高达35%，也就是每3个人就有1位病变。糖尿病视网膜病变是成人(20-74岁)失明的主要原因之一。糖尿病失明率为一般人25倍，且患病10年后发病率上升至60%，病变发病率更升至90%。

彰化秀传急诊小儿科医师黄士伦在脸书专页“黑伦医师x健康谘询”发文表示，糖尿病视网膜病变首重预防方法包括，控制血糖、血脂肪、血压，停止吸菸，以及每年例行的筛检，眼科医师作追踪检查，以期早期发现并确认最佳治疗时机。

### 糖尿病视网膜病变的治疗

黄士伦表示，过去大型临床试验结果，雷射光凝固术(pan-retinal photocoagulation, PRP)能有效预防视力丧失。若进展到严重的增殖性视网膜病变，导致玻璃体出血，甚至出现牵引性的视网膜剥离，建议进行玻璃体切除手术，清除血块、修补视网膜，才能挽救部分的视力。

黄士伦提到，糖尿病视网膜病变的治

## 清甜莲雾可做成汤 分享不同吃法



清甜爽口又低热量的莲雾，在台湾可说是四季都有生产。农粮署在脸书专页“鲜享农YA-农粮署”发文分享，莲雾除了鲜食，也可做果酱、果乾或蜜饯。而清甜清爽的口感，可用来煮汤或拌沙拉，也别有一番风味。像是台湾的莲雾汤、印度的腌莲雾、印尼的水果沙拉。

农粮署表示，莲雾起源於马来半岛，17世纪由印尼引入台湾。闽南语“lián-bù”相传是由马来文及印尼文“Jambu”音译而来。

农粮署提到，早年台湾以白莲雾，及果粒较小的红莲雾为主，後经育种改良，有泰国种：黑珍珠、黑金刚、黑钻

石；及南洋种：飞弹、炮弹莲雾。现以南洋粉红种、泰国种，及黑糖芭比较为常见。南部盛产期集中於11~5月，北部为5~7月，中部为7~10月，四季皆有生产。

### 各地莲雾料理

台湾莲雾汤：镶肉或搭配鲜鱼、排骨及竹笋、菇类等熬煮。

印度腌莲雾：会取小颗品种油炒，搭配辣椒粉、姜黄粉、咖哩叶等香料腌渍。

印尼水果沙拉：淋上花生、椰糖、虾酱、罗望子汁等，捣碎之酱料。在印尼常出现在餐桌上。（健康网）



## 搞懂消化不良5大元凶 这样做避免复发

就会感到胃痛，有时还会痛到想呕吐。相反的，“心宽体胖”则是因为身处太平盛世，几乎没有压力，甚至是相当快乐，所以肠神经系统运作相当顺畅，消化吸收非常顺利，自然而然身体就比较丰腴。

刘博仁说，肠神经系统也会分泌许多神经传导物质，最有名的就是血清素，肠神经系统会透过不同方法与大脑相互沟通，像是迷走神经、多巴胺、脑内啡、催产素、促肾上腺皮质激素释放因子(CRF)等，因此“肠-脑连结”(gut-brain connection)是目前研究重点。

### 消化不良别猛吃药 7方法改善

刘博仁提醒，情绪会影响肠胃功能，肠胃神经功能失调也会影响情绪，无论何者为因、何者为果，若是用“唇亡齿寒”来比喻肠跟脑的关联一点也不为过。因此当长期肠胃不适，排除肿瘤、感染等因素之后，不要只是猛吃胃药，而是要恢复身心平衡状态，透过静坐、冥想、气功、太极拳、瑜伽、补充益生菌、修补肠漏等，来达到肠脑平衡。（健康网）



糖尿病为引起视觉障碍的主要原因。医师黄士伦表示，糖尿病病人视网膜病变盛行率高达35%，也就是每3个人就有1位病变。糖尿病视网膜病变是成人(20-74岁)失明的主要原因之一。糖尿病失明率为一般人25倍，且患病10年后发病率上升至60%，病变发病率更升至90%。

彰化秀传急诊小儿科医师黄士伦在脸书专页“黑伦医师x健康谘询”发文表示，糖尿病视网膜病变首重预防方法包括，控制血糖、血脂肪、血压，停止吸菸，以及每年例行的筛检，眼科医师作追踪检查，以期早期发现并确认最佳治疗时机。

### 糖尿病视网膜病变的治疗

黄士伦表示，过去大型临床试验结果，雷射光凝固术(pan-retinal photocoagulation, PRP)能有效预防视力丧失。若进展到严重的增殖性视网膜病变，导致玻璃体出血，甚至出现牵引性的视网膜剥离，建议进行玻璃体切除手术，清除血块、修补视网膜，才能挽救部分的视力。

黄士伦提到，糖尿病视网膜病变的治



开始起步。



Yordanus 致辞。



Jeffy Kong Sui致辞。

(雅加达讯) 印尼西加里曼丹华人协会(PTK)通过其青年和体育部门,在2025-2029年管理期间首次举办5K趣味跑,比赛于2025年12月7(星期日)在雅加达安佐尔梦幻公园举行。

来自大雅加达地区及其他城市的1000多名各年龄段的参与者参加了这场热闹友好的活动。安佐5公里趣味跑从安佐艺术市场出发,环绕安佐尔地区5公里,最终返回安佐艺术市场。印尼PTK妇女儿童部

# 印尼PTK在安佐举办2025年趣味跑取得巨大成功

还举办了一场微型、小型和中型企业活动,提供各种加里曼丹传统美食。

这项活动是雅加达等周边城市地区西加里曼丹社区的聚会场所,旨在鼓励社区成员按照“健康家庭,强大印尼”的主题健康生活。

印尼PTK总主席Yordanus表示,“这项活动旨在促进兄弟情谊和团结,共同维护健康和团结。

“如果我们的家庭和社会都健康,我们就能开展所有活动为印尼做出贡献。第一次活动当然还有很多不足之处,但我们乐观地认为未来会更好,我们计划每年举办一次,并在一些庆祝活动(例如印尼独立

日)期间举办。”

印尼PTK青年和体育部主任兼这次比赛筹委会主席Jeffy Kong Sui指出,这项活动旨在统一维护健康的愿景和使命。我们希望社区成员都能拥有健康的生活方式,这与本次活动的口号“健康家庭,强大印尼”相契合。青年和体育界也在继续筹划各项活动,包括即将于2026年2月21日举行的春节联欢庆祝活动。

此外,印尼PTK的54个成员协会也出席了此次活动,印尼PTK理事会和管理层以及众多支持此次活动的贵宾也到场,例如: Didi Haryono(退役)警察准将,西爪哇前警察长M. Nur(退役)少将,



体操表演为赛事增添了活力。

西加省军区司令Rahmad,海军代后,还有健美操、尊巴活力趣味赛和卡卡舞,以及各种抽奖活动。



与获胜者合影。

## 泗水小太阳三语学校举办国际日活动 多元文化在校园绽放光彩

(泗水讯) 12月8日上午,泗水小太阳三语学校热闹非凡,小学部师生共同参与一年一度的“国际日”(International Day)庆祝活动。校园内洋溢着浓厚的国际文化氛围,从服装秀到美食展卖,再到各国主题教室布置,学生们用创意与热情呈现了一场跨文化的盛宴。



学生们在摊位前推介各国美食。



学生们热情推销各种传统美食点心。

上午8时,一、二、三年级的学生率先登场,带来备受期待的国际服装秀。孩子们身着来自不同国家与文化背景的传统服饰,色彩鲜明、细节精致;他们自信走上舞台,姿态可爱又大方,宛如一场迷你“世界文化巡礼”。

在服装秀中,各种精美服装造型令人目不暇接:有的孩子戴着宽沿草帽、披着彩条披肩,手里抱着小吉他,在灯光下再现拉丁风情;有的穿上传统羽饰头冠,脸上点缀部落图腾,走台步时气势十足;也有学生穿着代表美国文化的星条服饰,高顶帽、披风和亮色西装外套在舞台上格外抢眼;还有学生化身维多利亚风格的小绅士与小淑女,优雅的裙摆、整齐的礼服营造出浓浓的欧洲古典气息;穿着中国旗袍与唐装的学生气质十

足,精致的盘扣与刺绣图案展现东方之美。来自中东、欧洲、非洲等地区的服饰也纷纷亮相,孩子们自信地在舞台上展示、旋转、摆姿势,尽显各国文化的独特魅力。

与此同时,活动现场的展卖区也同步开放,由四、五、六年级学生负责营运。摊位上摆满来自不同国家和地区的点心及小吃:有印尼传统糕点、西式甜点,也有东南亚、欧洲及美洲风味的小点心。学生不仅负责准备与摆盘,还主动介绍食物的来源与特色,让前来品尝的师生们在美味中学习不同国家的饮食文化。

今年国际日活动还有一大亮点是:四、五、六年级学生精心打造的“五大洲主题教室”。每间教室代表一个“洲”,相应地布置不同国家的特色文化,通过图片、文字、手工作品等,让人仿佛瞬间“穿越”到世界各地。四、五、六年级的学生化身“小导游”,带领低年级的学弟学妹参观各个主题教室。他们用耐心讲解各国的语言、文化、美食与建筑特色,让参观者在轻松互动中感受世界文化。



小学生各国传统服装秀风采。

活动在欢声笑语中圆满结束。此次国际日活动展示了学生的创造力与舞台魅力,通过亲身参与、动手布置、舞台展示与跨文化交流,让学生们在体验中学习,在合作中成长。(泗水小太阳三语学校图/文)



学生小导游推荐中国美食文化。



学生们身着各国传统服装合影。

至誠恭賀

印尼憲法總統國策顧問  
Tahir 基金會 & Mayapada Group 創辦人

拿督斯里翁俊民博士/教授  
Dato's Sri Prof. Dr. Tahir, MBA

榮膺

印尼美都電視台 METRO TV

頒授

"2025年度人物" 之 "終身成就獎" 誌慶

People of the Year 2025

Category

Lifetime Achievement Award



最  
佳  
優  
秀

光  
輝  
榜  
樣



SAMUEL  
SEKURITAS  
INDONESIA

全體同仁 敬賀

至誠恭賀

印尼憲法總統國策顧問  
Tahir 基金會 & Mayapada Group 創辦人  
拿督斯里翁俊民博士/教授  
Dato's Sri Prof. Dr. Tahir, MBA

榮膺

印尼美都電視台 METRO TV

頒授

"2025年度人物" 之 "終身成就獎" 誌慶

People of the Year 2025

Category

Lifetime Achievement Award

實至名歸獎

終身樹典範



SAMUEL  
TUMBUH  
BERSAMA

全體同仁 敬賀





324

古龍著

他要的只是“胜利”，并不是别人的“生命”。

吕凤先似乎还在等着他出手，等了很久，突然道：“好，很好！”

这句话的意思很明显，能从他这种人嘴里听到这句话，就已是令人觉得振奋，觉得骄傲。但他在临走前，却又突然加了句。

“李寻欢果然没有说错，也没有看错你。”

这句话是什么意思？李寻欢曾经对他说过什么？

吕凤先的身影终于在夜色中消失。

李寻欢的笑脸已出现在眼前。

他用力拍着阿飞的肩头，笑道：“你还是你，我早就知道那点打击决不会令你泄气的，世上本就没有常胜的将军，连神都有败的时候，何况



38

許仲琳著

姜後痛傷於骨髓之中，銜冤於覆盆之下。即姜後至愚，未有父為天子，兩女能為太後，甥能承祧者。至若棄貴而投賤，遠上而近下，愚者不為。況姜後正位數年，素明禮教者乎？姜願陛下察冤雪枉，無令元配受誣，有乖聖德。再乞看太子生母，憐而赦之，妾身幸甚！姜後舉室幸甚！”

紂王聽罷自思曰：“黃妃之言，甚是明白；果無此事，必有委曲。”正在遲疑未決之際，只見妲己在旁。微微冷笑。

紂王見妲己微笑。問曰：“美人



376

天下霸唱著

水 中这些浮尸不知出于什么原因被这毒雾所吸引，不停地漂进其中，一旦进去好像就被吃掉了。

我对Shirley杨说：“这可真够邪门，不管那山神是何方神圣，照他这么个吃法，这么多年以来，得有多少少女尸才够他吃？这些尸体又是什么人？”

胖子趴在地上，做了个耸肩膀的动作说：“天晓得，鬼知道。不过那些浮尸好像还真没穿衣服。这里离得有点远，看得模模糊糊，咱们不妨再靠近一些看个清楚，却再计较如何应对。”

Shirley杨连连向下挥手，让我们把说话的声音再放小一点，指着西面小声说：“这些都不重要，唯今之计，是正好趁那山神吃女尸的当口，咱们从边上偷偷溜过去，万不可惊动了那些……东西。”

人？”

他笑得更开朗，接着又道：“可是从现在开始，我对你更有信心了……”

阿飞突然打断了他的话，道：“你认为我从此不会再败？”

李寻欢笑道：“吕凤先的武功，已绝不在任何人之下，若连他也躲不过你的剑，只怕世上就没有别人能躲得过？”

阿飞道：“可是……我却觉得这一次胜得有些勉强。”

李寻欢道：“勉强？”

阿飞道：“我出手已不如以前快了。”

李寻欢道：“谁说的？”

阿飞道：“用不着别人说，我自己也能感觉得出……”

他目光还停留在吕凤先身影消失处，缓缓接着道：“我觉得他本可胜我的，他出手绝不该比我慢。”

李寻欢道：“他武功的确很高，甚至也许比你还高，但你却把握住了最好的机会，这才是别人绝对比不上你的地方，所以你才能胜！”

他笑了笑接着道：“所以吕凤先虽败了，也并没有不服，连他这种人都对你服了，你自己对自己难道还没有信心？”

阿飞终于笑了。

对一个受过打击的人说来，世上还有什么比朋友的鼓励更珍贵？

李寻欢笑道：“无论如何，这件事都该庆祝……你喜欢用什么来庆

微笑不言，何也？”

妲己對曰：“黃娘娘被姜後惑了。從來做事的人，好的自己播揚，惡的推與別人。況謀逆不道，重大事情，他如何輕易便認？且姜環是他父親所用之人，既供有主使，如何賴得過？且參宮後妃，何不攀指別人，單指姜後，其中豈得無說。恐不加重刑，如何肯認？望陛下詳察！”

紂王曰：“美人言之有理！”

黃妃在旁言曰：“蘇妲己毋得如此。皇后乃天子之元配，天下之國母，貴敵至尊；雖是參皇治世，五帝為君，縱有大過，並無誅斬正宮之法。”

妲己曰：“法者乃為天下而立，天子代天宣化，亦不得以自私自便。況犯法無私，尊親貴賤，其罪一也。陛下可傳旨，如姜後不招，剜去他一目。眼乃心之苗，他懼剜目之苦，自然招認。使文武知之，此亦法之上，無甚苛求也。”

紂王曰：“妲己之言是也！”

黃妃聽說欲剜姜後目，心甚著忙，只得上輦回西宮，下輦見姜後，垂淚頓足曰：“我的皇娘！妲己是你百世冤家，君前獻妒忌之言。如你不認，即剜你一日，可依我就認了罷！曆代君

对那山神老爷究竟是老僵尸，还是什么山精水怪，我一点兴趣也没有，最好绕过去，在神不知鬼不觉的情况下从葫芦嘴出去，毕竟我们的目标是献王墓中的金丝珠，而不是来和葫芦洞中的山神老爷为难的。

我们把枪支分开，各拿了一支长枪，紧紧贴着葫芦洞的洞壁，也不敢打开登山头盔上的战术射灯照明，就这么缩在狼牙般的半透明山岩阴影里，像电影里放慢动作一样，缓缓地向前移动。

这段山洞中有许多大大小小的碎石，如果动作稍稍大一些，就会产生响动，三人不免都多加了十二分的小心。我们都知道蹑足潜行的铁律，千万不能急躁，奈何身上携带的装备和器械太多，结果还是出了岔子。

我们身上都背着枪，我和胖子背的是芝加哥打字机，Shirley杨带的则是“剑威”，不知道是谁的枪托刮倒了一块山石。

那石块直落入水中，发出“扑通”一声，在静悄悄的洞穴中，这微小的声音被穹顶形的洞壁放大了十倍。水面上那无数浮尸都停了下来，好像那些女尸已被我们惊动，正在盯着我们看。

※※※

我心中一凛，心想：“完了。”但是还抱有一丝侥幸心理，和胖子Shirley杨趴在原地，一动也不敢动，只盼着那红色毒雾中的山神没有察觉到，更不敢向那边望上一眼。

我趴在地上，心中骂个不停，不过命苦不能赖政府，底儿背不能怨

祝？”

阿飞笑道：“酒，当然是酒，除了酒还能有什么别的？”

李寻欢大笑道：“不错，当然是酒，庆祝时若没有酒，岂非就好像炒菜时不放盐……”

阿飞笑道：“那简直比炒菜时不放盐还要淡而无味。”

阿飞睡了。

酒，的确很奇妙，有时能令人兴奋，有时却又能令人安眠。

这几天，阿飞几乎完全没有睡过，纵然睡着也很快就醒，他总想不通自己在“家”时怎会一躺下去就睡得像死猪。

等阿飞睡着，李寻欢就走出了这家客栈。

转过街，还有家客栈。李寻欢突然飞身掠入了这家客栈的后院。

三更半夜，他特地到这家客栈中来做什么？

已将黎明，后院中却有间房还亮着灯。

李寻欢轻轻拍门，屋里立刻有了响应，一人道：“是李探花？”

李寻欢道：“是！”

门开了，开门的人竟是吕凤先。

他怎会在这里？李寻欢怎会知道他在这里？为什么来找他？

难道他们两人之间还有什么秘密的约定？

吕凤先嘴角带着种冷漠而奇特的微笑，冷声道：“李探花果然是信人！果然来了。”

王並無將正宮加害之理，莫非貶至不游宮便了！”

姜後泣而言曰：“賢言雖為我，但我生平頗知禮教，怎肯認此大逆之事，貽羞於父母，得罪於宗社？況妻刺其夫，有傷風化，敗壞綱常。

令我父親作不忠不考之奸臣，我為辱門敗戶之賤輩，惡名千載，使後人言之切齒。又致太子不得安於儲位，所關甚鉅，豈可草率冒認。

莫說剜我一目，便投之於鼎鑊，萬剗千剗，這是生前作孽今生報，豈可有乖大義。

古云：“粉身碎骨俱不懼，只留清白在人間。”

言未了，聖旨下：“如姜後不認，即剜一目。”

黃妃曰：“快認了罷！”

姜後大哭曰：“縱死，豈有冒認之理！”奉禦官百般逼迫，容留不得，將姜後剜去一目，血染衣襟，昏絕於地。

黃妃忙叫官人扶救，急切未醒。

可憐有詩為證：

“剜目飛災禍不禁，只因規諫語相侵；

早知國破終無救，空向西宮血染襟。”

社会，事到如今抱怨运气不好也是没用。

胖子支起耳朵听那边的动静，却始终是一片死寂，心中起疑，对我打个手势。

黑暗中我看不太清楚他的动作，但是我们多年厮混在一起，彼此的心意都很清楚，我知道他大概是想问我：“那红雾里边是不是有成了精的老僵尸？”

我轻轻摇了摇手，示意胖子别再动弹，我手心里捏了把汗，只求能挨过眼下这一关。

其实我心中也充满了疑惑，自问平生所学风水秘术造诣也是不凡，纵观这里地势，果真如同葫芦一般，想那“葫芦洞”、“眠牛地”、“太极晕”（别称龙晕），都是风水中的神仙穴。

这洞穴形似葫芦，虽然古怪，但自古青鸟术士有言：若是真龙真住时，何论端严与欹拙，一任高山与平地，神仙真眼但标杆。虽然形异势奇，却是货真价实的宝地。

这样的地方，又怎会有僵尸？倘若那在毒雾中的东西不是僵尸，又怎么能时隔数千年还存在？若非千年僵尸成精，又哪里有这般猛恶的尸毒？

更何况看那些死漂的样子，不是产生尸变了才怪。听说僵尸能嗅出生人气，不知道我们戴了防毒面具管不管用。

我心下胡思乱想，没太注意水面附近的动静，突然觉得胳膊上被Shirley杨捏了一把，立时回过神来。

## 狂俠天驕魔女

梁羽生

公孙隐打了一个寒噤，忽地反手一掌，喝道：“无耻老贼，胆敢

欺我！”

神驼太乙只道公孙隐已半死不活，玄阴指力发出，正得意，哪知对方的掌力，骤然间竟似排山倒海而来，太乙大叫一声，“哇”的一大口鲜血喷出来，身躯腾起，倒纵出数丈开外。

原来公孙隐虽因走火入魔，半身不遂，但半身不遂，只是不能走动而已，他数十年的功力，却依然还在的。这数十年的功力用来驱毒，减了几分，但即使减了几分，也还要胜过神驼太乙。

公孙隐恨极了太乙，当太乙与柳元宗交战之时，他已默运玄功，将毕生功力都聚于掌上。待到太乙偷袭，他这一掌打了出去，太乙与他的距离不到五尺，如何能够抵挡？还算太乙本领不弱，一受掌力，立即倒纵出数丈开外，幸得不死。但身受震荡，落下之时，已不能平平稳稳着地，而是一个倒栽葱地冲下来了。完颜长之的武士连忙将他抢救，无人敢再拦阻柳元宗与公孙隐了。

公孙隐打出了这一掌，消耗真力过甚，也咯了一口血。

柳元宗道：“公孙大哥，你怎么样？”

公孙隐笑道：“只不过加上一点点伤而已，算不了什么。那老残废得比我更重，吐的血比我更多。我料他不到一个月后，决计不能起床。”

柳元宗听他说话的声音，知他所言不假，虽受内伤，并非严重，对他的深厚神功，也是深深佩服。

完颜长之手下武士，是布成了一字长蛇阵围住山腰的，群雄从一点突破，他的兵力不能迅速集中，喷火筒又不便使用，因为山上已经起火，倘若用了喷火筒，山下也要起火，岂非连自己也要被包围在火海之中。故而只能让他们突围而去。

但完颜长之仍然不肯死心，一面传令，把兵力集中，准备去追；一面叫神箭手改用神臂弓射杀正在向山下奔逃的群雄。

武士敦、东海龙等高手殿后，掩护突围，以劈空掌力，扫荡乱箭，虽然不免有点伤亡，但没多久，已是逃出了神箭弓的射程之外。此时完颜长之的兵力尚未集中。

西岐凤那一班人在山脚被围，东海龙道：“趁完颜长之未曾追下，咱们赶快去给他们解围！”群雄加快脚步，疾冲下去，不料到了山腰，忽见山下尘头大起，又来了一彪军马。

武士敦大吃一惊，说道：“金军续有后援，咱们背腹受攻，如何是好？只有拼一死战了！”

武林天骄笑道：“武帮主不用忧心，你看清楚那个旗号。”那彪军马风驰电掣般地赶到，一声呐喊，竟向着包围西岐凤的那队金国武士冲杀。只见那面大旗，用金线绣出一头飞虎，打出的是“耶律”两个大字的旗号。

武士敦道：“这是何方部队？”

武林天骄笑道：“这是我的好朋友耶律元宜的辽军。”

原来耶律元宜这支辽军，自从在采石矶反金之后，趁着完颜亮新死，金国政局动荡的时机，由耶律元宜率领，流窜数千里，由长江北岸审至陕甘山区，最后遁入祁连山安营立寨。

经过一年多的休养生息，创伤渐愈，战斗力更见增强，祁连山与首阳山相距一千余里，这次完颜长之率队西来，给耶律元宜派在地方上的细作察知行踪，报与耶律元宜知道。完颜长之是金国的擎天一柱，难得他这次孤军西来，故而耶律元宜得知消息，立即发

热烈祝贺

本集團創始人  
拿督斯里翁俊民博士/教授  
Dato'Sri Prof. DR. Tahir, MBA

榮獲

美都電視台授予  
《2025年度人物終身成就獎》誌慶

奉獻社稷

造福人民



國信醫療集團  
印尼最大醫療集團  
上市市值207兆盾

 mayapada  
hospital  
*Experience Better Care*

全體同仁敬賀

# 熱烈祝賀

印尼憲法總統國策顧問  
Tahir 基金會 & Mayapada Group 創辦人

拿督斯里翁俊民博士/教授  
Dato'Sri Prof. DR. Tahir, MBA

榮 獲

美都電視台授予

2025年度人物終身成就獎誌慶



奉獻社會

造福大眾



PT. Jembayan Muarabara

PT JEMBAYAN MUARABARA

總裁：楊世成  
Henry Yusuf

敬 賀

熱烈祝賀

本集團創始人  
拿督斯里翁俊民博士/教授  
Dato'Sri Prof. DR. Tahir, MBA

榮獲

美都電電視台授予

《2025年度人物終身成就獎》誌慶



奉獻社稷

造福人民

國信地產集團  
上市市值116兆盾



PT. MAHA PROPERTI  
INDONESIA Tbk.

全體同仁敬賀

热烈祝贺

國信集團創始人

拿督斯里翁俊民博士/教授  
Dato'Sri Prof. DR. Tahir, MBA

榮獲

美都電視台授予

《2025年度人物終身成就獎》誌慶



奉獻社會

造福人民



NOVA

PT. NOVAPHARIN PHARMACEUTICAL INDUSTRIES

Tjomo Tjengundoro (莊宏喜)

SURABAYA

敬賀

# 熱烈祝賀

印尼憲法總統國策顧問  
Tahir 基金會 & Mayapada Group 創辦人

拿督斯里翁俊民博士/教授  
Dato'Sri Prof. DR. Tahir, MBA



榮 獲



美都電視台授予

2025年度人物終身成就獎誌慶

奉獻社稷

為民造福



DANATAMA MAKMUR

暨全體同仁  
敬賀

# 熱烈祝賀

印尼憲法總統國策顧問  
Tahir 基金會 & Mayapada Group 創辦人  
拿督斯里翁俊民博士/教授  
Dato'Sri Prof. DR. Tahir, MBA



榮 獲



美都電視台授予

2025年度人物終身成就獎誌慶

慷慨解囊

無私奉獻



PT. DANATAMA MAKMUR

第一金融證券財務集團

總裁：楊克林 鄧桂華  
率 男

世 成 世 麒 世 麟 世 興

(Henry Jusuf) (Winston Jusuf) (Hilton Jusuf) (Houston Jusuf)

同 敬 賀

# 熱烈祝賀

印尼憲法總統國策顧問  
Tahir 基金會 & Mayapada Group 創辦人  
拿督斯里翁俊民博士/教授  
Dato'Sri Prof. DR. Tahir, MBA



榮 獲



美都電視台授予

2025年度人物終身成就獎誌慶

奉獻國家

華族之光



PT PERDANA SAWIT MAS

暨全體同仁  
敬賀

# 熱烈祝賀

印尼憲法總統國策顧問  
Tahir 基金會 & Mayapada Group 創辦人  
拿督斯里翁俊民博士/教授  
Dato'Sri Prof. DR. Tahir, MBA



榮 獲



美都電視台授予

2025年度人物終身成就獎誌慶

奉 獻 國 家

造 福 社 會



味  
之  
樓

TASTE  
PARADISE

Grandeur of Chinese Dining



暨全體同仁 敬賀

熱烈祝賀

本集團創始人

拿督斯里翁俊民博士/教授  
Dato'Sri Prof. DR. Tahir, MBA

榮獲

美都電視台授予

《2025年度人物終身成就獎》誌慶



奉獻社稷

造福人民



國信旅遊集團上市公司  
Sonatopaz Tour & Travel

全體同仁

敬賀

